
Karma joga



Svami  Vivekananda

 
Karma joga     

2010

logo Bird Publisher, ČB                  Bird za hrbet knjige



Vsebina

 
Karma in njen učinek na človekov značaj  7
 
Vsakdo je veličasten, kadar je,    17
kar je v resnici

Skrivnost človekovega delovanja in dela  33

Kaj je dolžnost?     45

Pomagamo samo samim sebi in ne svetu   57

Nenavezanost pomeni popolno    69
zanikanje samega sebe 

Svoboda      85

Ideal karma joge     103

Nekaj iz življenja Svamija Vivekanande  116

Beseda urednika k slovenskemu   117 
prevodu Karma joge

 





Karma 
in njen učinek 
na človekov značaj



       Karma in njen učinek na človekov značaj   |   8       Karma in njen učinek na človekov značaj   |   9

Izvor besede karma najdemo v korenu besede kri, ki pomeni delovati. 
Vse, kar naredimo, je karma. V tehničnem smislu ta beseda pomeni 
vplive človekovega delovanja, v metafizičnem smislu pa učinke, katerih 
vzrok so naša pretekla dejanja. A v karma jogi beseda karma 
pomeni preprosto: delovanje. Cilj človeštva je znanje, kar je tudi ideal 
vzhodne filozofije. Cilj človeka je vedenje in ne užitek, saj užitek in 
sreča nista trajna. Motimo se, če menimo, da je cilj našega življenja 
užitek. Vzrok vsega trpljenja na tem svetu je, ker ljudje nespametno 
mislijo, da si je treba prizadevati za užitek. Sčasoma človek spozna, 
da je znanje tisto, h kateremu stremi, in ne sreča. Užitek in bolečina 
sta velika učitelja in človek se prav toliko nauči iz dobrega kot iz zla. 
Ko se izkušnje užitkov in bolečin srečajo z dušo posameznika, se 
vanjo odtisnejo različni vtisi. Človekov značaj je posledica teh kom-
biniranih vtisov. Značaj kateregakoli človeka je v resnici samo skupek 
stremljenj, seštevek nagnjenj, ki se oblikujejo v umu. Trpeti in biti 
srečen sta pri oblikovanju značaja posamezniku enakovredna dejavnika. 
In prav tako imajo na njegovo oblikovanje enak vpliv izkušnje dobrega 
in slabega. Včasih se ljudje več naučijo, ko trpijo, kot takrat, ko so 
srečni. Preučeval sem značaje veličastnih ljudi iz zgodovine in upam 
si reči, da so se v veliki večini primerov naučili več iz izkušenj trpljenja 
kot sreče, kot tudi več takrat, ko so bili revni kot bogati. Težavno 
življenje je bolj spodbudilo njihov notranji ogenj kot pohvala.

Seveda človek to vedenje že ima v sebi. Vse, kar moramo vedeti, 
je že v nas, ne pride nekje od zunaj. Ko rečemo, da človek nekaj ve, 
bi bilo v strogem psihološkem jeziku bolj korektno reči, da to odkrije 
ali odstre. Vse, česar se naučimo, pravzaprav odkrijemo s tem, 
ko odstremo tančico z naše duše. Le-ta je vir neskončnega znanja. 
Trdijo, da je Newton odkril gravitacijo. Ali jo je pobral nekje v kotu, 
kjer je čakala nanj? To odkritje je bilo že v njegovem lastnem umu, in 
ko je prišel čas, je to tam tudi odkril. Vse znanje tega sveta izvira iz 
uma. V vašem lastnem umu obstaja neskončna knjižnica univerzuma. 
Zunanji svet je samo spodbuda in priložnost, ki ljudi spodbudi k 
preučevanju njihovega uma, a tudi v tem primeru velja, da je pred-
met preučevanja vedno človekov um. Ko je Newton opazoval padec 
jabolka z drevesa, ga je to spodbudilo k preučevanju lastnega uma. V 
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svojem umu je na novo povezal vse prejšnje miselne zaznave in med 
njimi našel nov pomen, ki ga človeštvo pojmuje kot zakon gravita-
cije. Povod za to odkritje ni bil zunanji (jabolko) in ne jedro planeta 
zemlja. Vse znanje, najsi bo posvetno ali duhovno, je v človekovem 
umu. Pogosto je videti, kot da je posamezniku skrito, zato pravimo, 
da se ljudje, ko počasi odstirajo tančico neznanja, učijo. S tem ko v 
tem procesu razkrivanja vedenja napredujejo, vse več vedo. Človek, 
ki je odstrl posamezno tančico neznanja iz svoje duše, več ve, človek 
z debelo tančico je neveden in človek, ki jo je popolnoma odstranil, 
velja za vsevednega. Vsevedni ljudje so v preteklosti že živeli in 
verjamem, da se bodo pojavili tudi v prihodnje. Veliko jih bo. Znanje 
obstaja v umu tako kot ogenj v koščku kresilnega kamna, in spodbuda 
zunanje izkušnje je tisto, kar ga potisne na plan. Takšno dogajanje je 
lastno vsem človekovim čustvom in dejanjem, solzam in nasmehom, 
radosti in trpljenju, joku in smehu, prekletstvom in blagoslovom, 
pohvalam in grajam. Če umirjeno preučujemo sami sebe, spoznamo, 
kako se je vse to zaradi številnih življenjskih izkušenj porodilo iz naše 
notranjosti. Rezultat je to, kar smo. Vse te življenjske izkušnje skupaj 
imenujemo karma − delo, delovanje. Vsak mentalni in fizični udarec 
naši duši, ki je iz nje izkresal ogenj in omogočil, da smo odkrili lastno 
moč spoznanja in znanje, je karma v najširšem pomenu besede. Vsi 
ljudje torej s svojim delovanjem nenehno ustvarjamo karmo. Ko 
govorim, je to karma. Ko poslušate, je to karma, dihaje je karma, 
hoja je karma. Vsako naše delovanje v fizičnem svetu in razmišljanje 
posledično zaznamo kot karmo.

Nekatere dejavnosti človeka so pravzaprav skupek velikega 
števila njegovih majhnih opravil. Kadar stojimo blizu obale in 
slišimo valove butati ob prod, pomislimo: »Kakšen veličasten zvok«. 
A ljudje vedo, da en val sestavlja na milijone majhnih valov. Vsak od 
teh proizvaja zvok, a ga ne slišimo, slišimo ga šele, ko se združijo 
v velik val. Tudi utrip človeškega srca je aktivnost. Posamezne 
oblike našega delovanja lahko čutimo in postanejo otipljive, hkrati 
pa so skupek številnih manjših aktivnosti. Če želite oceniti človekov 
resnični značaj, zato ne glejte njegovih velikih dosežkov. Vsak bedak 
je lahko v določenem trenutku videti kot heroj. Človeka opazujte pri 
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življenja tudi potrjuj ter pomagaj drugim, da bodo tudi oni lahko to 
spoznali.« Svoje delo najbolje opravi človek, ki dela brez vsakršnega 
osebnega motiva, torej ne zavoljo denarja, slave ali česarkoli drugega. 
In človek, ki lahko tako deluje, bo postal Buda. Njegova moč bo 
tolikšna, da bo s svojim delovanjem lahko spreminjal svet. Tak človek 
pooseblja najvišji ideal karma joge. 
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»Eno neskončno čisto in sveto – onkraj misli, onkraj kvalitet, klanjam se ti.«
Svami Vivekananda

(Besedilo iz slike, ki ga je Vivekananda napisal v jeziku bengali in angleščini)

Svami Vivekananda v Chicagu, 1893


